

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . . . 12 kor — fill.  
 Három évre . . . . . 6 kor — fill.  
 Egyed évre . . . . . 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.  
 Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok-tere Manólovics-ház  
 Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.  
 Telefon szám 42.  
 Nyilteker soronkint 40 fillér.

## Márczius 15-ike.

Holnap tér vissza hozzánk az év legkedvesebb vendége: márczius 15-ike. Magyar vendégszeretettel fogadjuk, őszinte örömmel és hamisítatlan lelkesedéssel. Megnyílnak a paloták és a kunyhók ajtai és virágot hintenek az érkező vendég lábai elé.

1848. márczius 15-ike óta nagyot fordult a világ. Hazánk történelében az azóta lefolyt események nagyjelentőségük maradnak. Az alkotmány sokféle rázkodtatásokat szenvedett azóta. El is volt törölve egészen az abszolutizmus fekete körmű keze által. Feleledett azután újból 1867-ben a nemzet és király kibékülési aktusában.

Ez a béke a Deák-féle közjogi alapot adta az országnak. Nem azt amelyet az 1848. évi törvények vívtak ki, csak olyant, amely ezt megközelítette. A kiindulópontot azonban mégis csak azok az eszmék képezték, amelyeket a nemzet nagy fiai márczius 15-én proklamáltak. Ez a proklamáció a nemzet évszázadokon át elfojtott lelkének a megnyilatkozása volt. Meghirdetett ekkor a nemzet önállóságának, függetlenségének, szabad államhoz illő institúciónak az elve. Meghirdetett a gondolat és a sajtó szabadság mint első feltétele egy szabad állam fenállásának.

Meghirdetett a jogegyenlőség nagy elve, amely berántotta a nemzet fiai között az osztályok szerinti elkülönítések falait, meghirdette a magyar állam teljes területi egységét és meghirdette végül mindazokat az előfeltételeket, amelyek nélkül szabad államot elgondolni nem lehet.

Ez mind egy nap műve volt.

A meghirdetést csakhamar a nemzeti erő megnyilvánulása, a tett követte. Az

első sajtóper megjelent, az első szabad szó ki lett mondva, az abszolutizmus foglya ki lett szabaditva.

Márczius 15-ikének nagyságához méltán sorakoztak azok a hős csaták, amelyeket a nemzet másfél éven át vívott ki az egész világ bámulatára és az egész világ rokonszenvének kíséretében, de mindig egyedül saját erejéből — idegen segítség nélkül.

Ezt tette márczius 15-ike. Ezt a napot ünnepli holnap az egész magyar nemzet. Nem a kalendáriom tette ünneppé ezt a napot, hanem a nemzet szíve, a saját vérkeringése.

Márczius 15-ikének szelleme visszatér közénk holnap. Visszatér, hogy egy újabb évre lelkesedést öntsön belénk azon küzdelemhez, amelyet az ország és törvényeink séthetlensége érdekében folyton kifejtünk kell.

Ezért üdvözljük mindenkoron hazafias örömmel márczius 15-ét!

## A legutóbbi botrány.

Hűségesen és lehetőleg tárgyilagosan igyekezünk beszámolni a legutóbbi botrányról, melynek hőse Pesti Iház Lajos helybeli szinigazgató. Nem is óhajtunk rá visszatérni egy hamar mindaddig, míg meg nem győződünk arról, hogy az »Országos Színész Egyesület« nekünk és a megsértett sajtónak elégtételt nem ad. Mi tehát ezzel átadtuk az ügyet a közvéleménynek, amely nemcsak helyben, a nagyközönség körében nyilatkozott meg, de visszhangra talált azokban a budapesti és szegedi lapokban, amelyek a sajnálatos ügyről sürgönyileg értesültek. Annyit azonban már eddig is megtudhattunk, hogy az igazgatónak ha más nem, a közönség fogja lehetlenné tenni, hogy itt Szabadkán maradjon. Ámbár fel kell tételeznünk, hogy annyira meg tudja majd ítélni a helyzetet az igazgató, hogy nem is kíván egy olyan város területén maradni, ahol botrányhőssé tette magát. Ő maga ma-

gát ítélte el ezzel a cselekedetével, nincs tehát szükség arra, hogy mi legyünk bíravezentül. Olvassa el az egész országos sajtóban megjelent, az esethez irt kommentárokat és tisztában lehet helyzetével. Több oldalról nyert értesülésünk szerint a színházlátogató közönség jó része már is kijelentette, hogy a színházba éppenséggel nem megy, ha megtörténik az a lehetlenség, hogy Pesti Iház itt maradjon. Szerkesztőségünkben már sokan jelentkeztek és odanyilatkoztak, hogy e kijelentést alá is írják. Mi, nehogy személyes bosszu művének látszassék e dolog, ezt az agitációt másoknak engedjük át.

## Lapszemle.

A fővárosi lapok és a »Szegedi Napló« mai számaiban megjelent cikkekből idézve kivesszünk egynehányat illusztrálásul annak, hogy e merénylet mily mértékben háborította fel az egész sajtót.

A »Szegedi Napló«-ból.

**A legfrissebb szabadkai botrány.** (Egy szinigazgató botránya.) Oriási fölháborodással tárgyalják Szabadkán ama botrányos eset részleteit, amely tegnap este történt a Pest szálloda éttermében. A botrány hőse Pesti Iház Lajos szinigazgató, aki inzultálta az egyik legszámottevőbb lapnak a szinikritikusát, mivel ez utóbbi a lapban rámutatott azon fejtelenségre, amely az utóbbi időben a szabadkai színházban uralkodik.

A »Egyetértés«-ből

**Szinigazgató és kritikus.** Csunya botrány történt tegnap este Szabadkán. Pesti Iház Lajos, a szabadkai színház igazgatója, a Pest szálloda éttermében megtámadta és inzultálta Braun Henrik hírlapírót a »Bácskai Hírlap« szinikritikusát, a ki erős kritika tárgyává tette a szabadkai színházban uralkodó állapotokat. A szinigazgatót ezek a cikkek nagyon haragították, míg nem tegnap este kitört belőle a méreg és e szavakkal: »Eddig maga köpködött én reám, most én köpöm le«, — odalépett a gyanútlanul vacsoráló hírlapíróhoz és arcul köpte, azután elcsietett. A botrányos eset oriási feltűnést keltett és mindenfelé elítélték Pesti Iház Lajos tettét. A szabadkai lapok szerkesztői nyomban visszaküldték a színházi szabad jegyüket, az inzultált hírlapíró pedig provokálta az igazgatót és egyben bűnvádi feljelentést is tett ellene, valamint

**Gyógymódok:** Vízkúra, massage, villanyozás, meleg légfürdő és római gőzfürdő. Orvosi torna.

**Javalva van:** Az idegbajok különféle alakjainál mint: idegesség, ideggyengeség, Hysteria, Epilepsia, álmatlanság, Impotentia, Idült tüdőbajoknál és emésztési zavaroknál (szokványos székrekedés). Csuzos és köszvényes bántalmaknál.

**Az orvosi torna javalva van:** Hibás teattartás és a gerincoszlop elferdülésénél.

TÉLI KURA

**Dr. HEISZLER J.**

orvostudor gyógyintézetében

Mária Terézia Park, a vasut mellett,

Jól fűtött termek.

Mérsékelt árak.

bejelentette az esetet az országos színész egyesületnek is. Szabadka váro tanácsa is foglalkozott ma már az ügygel s a hangulathól itélve, most már semmi kilátása sincs Pestinek, hogy a jövő színi évadra megkapja a színházat.

#### A „Magyar Hírlap”-ból.

**A legfrissebb szabadkai botrány.** Szabadkának megint egy kis parázs helyi botránya van, amelynek részleteit az egész városban nagy fölháborodással tárgyalják. A szabadkai színházban Pesti Iliás Lajos társulata működik és pedig, — nem tudni mi okból — a közönségnek majdnem teljes részvétele mellett. Az igazgató ezérl a részvétele miatt a helybeli hírlapokat tette felelőssé. Bosszul esküdtött hát ellenük és a hírlapírók közül egyet ma a város egyik vendéglőjében inzultált. Braun Henrik, a Bácskai Hírlap munkatársa gyanútlanul ült a helyiségben, amikor a színigazgató nagy közönség jelenlétében olyan módon inzultálta, ahogy nem férfiak szoktak egymással szemben eljárni, de úgy, amint veszekedő kofák bánnak egymással. Braun testi hibában szenved, amiért még csak nem is védekezhetett. A vendégek konsternálva ugrottak fel helyeikről, de Iliás jónak látta hamarosan odébbállni. A botrány híre mindjárt elterjedt a városban, ahol mindenütt elítélték a színigazgató eljárását. Braun azonnal provokáltatta Iliást és ha ez a kihívást nem fogadja el, megteszi ellene a köljelentést. Az ügyet ezenfelül megfávitározták az országos színészegyesületnek, amely szintén elégtételt fog nyújtani az inzultált embernek. A mai városi tanácsülésen is tárgyalták az esetet. A hangulathól itélve Pestitől valószínűleg megvonják az engedélyt a további előadásokra.

A „Pester Lloyd” hasonló szellemben „Egy színigazgató bosszúja” cím alatt említte fel a legutóbbi botrányt.

A lóbbi fővárosi lapokból vett szemelvényeket lapunk legközelebbi számában fogjuk közreadni, hogy abban gyönyörködjenek azok, a kiket közelebről illet.

### Különfélék.

— **A közkórház.** A sorozó bizottság tagja tegnap délelőtt Mamuzsics Lázár polgármester vezetés alatt megjelentek a városi közkórházban. A bizottságot Dr. Wilhelm Adolf igazgató főorvos kalauzolta. A bizottság tagjai egyhangú megalégedésüket fejezték ki az egész kórházban uralkodó rend és példás tisztaság és az ápolás rendszeressége felett. Az egyes szakosztályokat is megtekintették és itt is, valamint a városi szegényházban is a tapasztaltak felett szaktudással mondottak kedvező véleményyt.

— **Iparkiállítás Baján.** A Baja városában e nyár folyamán rendezendő helyi iparkiállítás rendező bizottsága özelebb ülést tartott,

melyen részt vett a főispán és a szegedi kamara titkára is. A kiállítás az állami tanítóképezde épületeiben lesz tíz teremben és egy nagy csarnokban, melyhez két ideiglenes csarnok épül. A bajai helyi iparkiállítás vagy június 10—25, vagy június 25-től július 8-ig fog tartani.

**Közgyűlés.** A „Szabadkai Sakkör” f. évi 1900. márczius 25-én délután 3 órakor közgyűlést tart.

— **Festőművész városunkban.** Az ország nagyobb és intelligens városainak majdnem kivétel nélkül vannak festői, kik állandóan ezen városokban tartózkodnak. Talán Szabadka városa az egyetlen nagyobb és intelligensebb városa az országnak, amelyben a festői mesterség nincs képviselve. Megemlítsé méltónak találjuk tehát azt a tényt, hogy ez időszert egy ilyen festőművész tartózkodik városunkban. Stoklosinski J. K. akadémiai mű és arckép festő nem első ízben keresi fel városunkat. Évekkel ezelőtt már megfordult nálunk s akkor megfestette Dr. Wilhelm Adolf kórházi főorvos arcképét mesterileg. Stoklosinski egy hét lefolyása alatt megfesti bárki, bármely nagyságu arcképét azon felelőség terhe mellett, hogy a festett kép csak az eselben vendő át, ha az természetihűen van elkészítve. Ajánljuk városunk közönségének szives figyelmébe e festőművészt ki még csak rövid ideig tartózkodik városunkban.

— **A „Nemzeti Casinó” márczius 15-én.** A „Nemzeti Casinó” márczius 15-ét saját palotájának dísztermében ünnepli meg. Az estély programja a következő: 1. Szabadkai Dalárda nyitánya (Hymnus). 2. Dr. Lipozencsis Lázár ünnepi beszéde márczius 15-éről. 3. Dr. Csillag Károly költeménye. 4. Dr. Balogh Lajos emlékbeszéde a kaponyai hősről. 5. A Dalárda „Szózat”-ot énekl. A műsor után ünnepi bankett. A bankett esti 8 órakor kezdődik.

— **Örült az utozán.** Moldován István 42 éves turiai földmives, gyalog eljött Szabadkára. Tegnap este érkezett ide, járt kelt az utozán, lármázott és hadonázott, amíg egy rendőr figyelmessé lett a különös viselkedésű emberre és megszólította. A szerencsétlen elmondta, hogy ő turiai, a sorozásra jött, hogy otthon 160 kocszi aranya van és hogy náluk ördögök nőnek ki a földből, azért jött ide, ha felőzőik katonának, leveri az ördögöket. A rendőr látta, hogy örüllet van dolga, becsalta az örszobába, telefonált a mentőkért, akik bevitték a szerencsétlent a közkórház megfigyelő osztályába.

— **Gyilkos halászok.** Kegyetlen gyilkosságról ad hírt marionosi levelezők: A tiszai halászati jogot telérészben a bácsmezei községek, felérészben a torontálmegyei községek bírják. Mindegyik község a halászati jogot bérbe adja a halászoknak. A torontái oldatra eső tiszai részt az aracsi halászok bírják bérbe, a kik éjnek idején át szokták huzni a hálóit a bácskai oldalra is, a mi által a bácskai halászokat megkárosítják. E

hó 9-én éjjel négy aracsi halász ismét felhúzott Martonos alá s hálójukkal átkenhették bácskai oldalra is. Csibás András és Bal Vince marionosi halászok, a mint ezt észrevették, csónakra ültek, hogy elfogják az aracsi halászokat. A tiszta közepén találkoztak Csibás és társa el akarták venni a szerb halászok hálóját, de a szerb halászok ellenálltak ennek a kísérletnek. A csónakokból üll ellenfelek ekkor az evezőkhöz kaptak, azal mérték egymásra hatalmas ütéseket. De mivel így nem tudtak egymásban nagyobb kárt okozni, a szerbek, kik nagyobb számban voltak felfordították a két marionosi halász csónakját, minek következtében azok a Tiszába estek. A két vízbefordult halász uszni akart, de ekkor a szerb halászok öddig verték őket fejbe az evezőkkel, a mig azok eszméletüket veszítve, a víz alá merültek. Csibásnak a fia, a ki a marionosi partról nézte a küzdelmet, befutott a községbe s a csendőrségnek jelentést tett az esetről. Mire a csendőrség leérkezett a Tiszára, a szerb halászok elmenekültek ugyan, de szerszámukat már nem tudták magukkal vinni. A visszamaradt halásszerszámok alapján sikeresült a csendőrségnek kinyomozni a gyilkosokat, akiket Tesity Jevrem, Bardner Mihovocky Járó és Zsikity Szeván személyében másnap le is tartóztattak. Csibás és Barna holttestét eddig még nem sikerült megtalálni.

— **A szegedi árviz évfordulója.** Ma volt huszonegyedik évfordulója annak a szomorú napnak, mikor a fekevesztelt Tisza roniba döntötte az alföldi metropoliszt. Mint szegedi levelezők írja, ma délelőtt a belvárosi templomban ünnepélyes isteni tisztelet volt, amelyen a városi hatóság tesületleg jelent meg. Ejjeltől 1 óráig a város összes harangjai zúgtak.

— **Nagy értékű papír lopás a berlini-köruton.** Katona Ferencz tőkereskedő nagy értékű papírlopásról tett ma följelentést a szegedi rendőrségnek. Ma vette észre, hogy berlini-köruton 7. sz. lakásáról mintegy tizezer korona értékű papírját elopták. Az ösmerelessen tolvaj a szekrényből azt az aczélt Wertheim-kasszát lopta el, amelyben minden értékét tartotta. A tolvaj három darab 1000—1000 koronás pénztárjegyet vitt el, amiket a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank február 23-án adott ki 207., 208., 209. szám alatt, továbbá egy darab 4 és fél százalékos kamatkötvényt, egy darab 3000 koronás Katona Vilma névre szóló életbiztosítás kötvényt, két darab Vörös-Kereszt sorsjegyet, s egy Csepregi Mária kibocsátó aláírású 6 koronás kiuteltet, váltót emelt el. A rejtélyes lopási ügyben a rendőrség megindította a vizsgálatot.

— **Megörült.** Lasztovics Lajos 35 éves műfesző már hosszabb idő óta idegbeteg tegnap este kiölt rajja az örültség, tőzűzött ügy, hogy a mentőket kellett igényhívni, akik a szerencsétlen embert a közkórházba szállították.

— **5 millió jötekmegye ozeira.** Idős Linczenbacher Pál, főrendházi tag, a ki tegnap meghalt, mintegy 30 millió forintnyi vagyon hagyott hátra. Mint értesülünk, ma bontották fel a végrendeletét, a melyben a meghalt gult óriási összeget, öt millió koronát testá jötekmegye czeleokra.



## Huzás már ma

nyolczad negyed fél egész

20 kor. 40 kor. 80 kor. 160 kor.

Vidéki megrendelések portómentesen.

f. hó 14-étől — ápril 10-ig melyben **80,00** sorsjegyből **30,000** nyer összesen **9 1/2 milli**

**koronát** főnyeremény kedvező esetben **1 millió korona.**

**Kunetz Mór** banküzlete Szabadka



— **Árczius 15-dikét** Ó-Becsén a szokott fényű ünnepük meg. A beszédét Csapor Gyulny. főbíró tartja, ezen kívül lesz két hazafi költemény és a magyar dalkör énekel. Az ünnepélyen az összes testületek zászlóik mellett jelennek meg és megkoszorúzzák a Székvány téren levő Szabadság szobrot. Este Magyar Népkör-ben társas vacsora lesz. — Zombor város polgársága is átadja kíván a nemzeti kegyeletnek, és márczius 15-én a városbáza nagytermében ünnepele. Emlékbeszédet Vértesi Károly azután társasvacsora lesz a polgári helyiségében. — Új-Verbász-on a kaméltó ünnepélyül üli meg a magyar dság feltámadásának évfordulóját. Ünnepelet mond Székely Sándor főgymnáziumj

**Apáczák világi testületben.** Magyarországon bizonyára még nem történt meg az, a zárda csendes lakói valamely világi életnek szereplő tagjaivá legyenek. Éppen felette jellemző és érdekes az a hír, a ret Ó-Becséről vesszünk, ahol a róm. kath testület két apáczát — Mária Jakóbát és Mária Gratianát küldötte be a közoktatásügyi törvényben előirt jogánál fogva az iskolaszékbe. Tehát az ó-becsei 24 tagból álló tanfésületet az iskolaszékben két tisztelendő néni fogja képviselni. E furcsa eredménynek meg van az oka is. Eddig ugyanis senkinek sem jutott eszébe, hogy a világi tanítók ügyeibe, belevegye a szerzetes nőket. Mert Ó-Becsén akadt egy káplán, aki a tanítók helyügyeibe belekontárkodott, a jó viszonyban volt tanítókat egymás ellen tüzelvén, hogy ne az arra érdemest tüntessék ki bizalmukkal. S mikor látta, hogy a többség nem hajlandó egyéni meggyőződését feladni, de hogy

mégis a szavazásnál a többséget biztosítsa, az apáczákat, — akiket sem nem választ ez se minimum viszonyban vele nincsenek — eszközül iparkodott felhasználni, kieszközölték egy felsőbb hatósági döntést, amely szerint az apáczák is a tanfésület rendes tagjai, tehát szavazati joggal bírnak. E végzést az ó-becsei tanfésület lelkesedéssel vette tudomásul hogy így 24-re szaporodott a számuk és ama óhajuknak adtak kifejezést, hogy minden szaktanácskozásukon külön üdvözölhessék, az új tagokat, sőt hogy megmutassák mennyire lojálisak az új tagnők iránt, szó többséggel megválasztották két apácza néni-két az iskolaszékbe a tanfésület képviselőül így jutnak be az ó-becsei apáczák az iskolaszék tagjai közé, s megdöbbenik ama nézetet mintha szerzetesek nem lehetnének világi testület működő tagjai. Ó-Becsén az egész közönség, de bizonyára az egész egyházmegye is kíváncsian várja a további fejleményeket.

— **A hölgyközönség** figyelmébe ajánljuk Révész Sándor fővárosi kereskedőnek lapunk mai számában közzétett terjedelmes hirdetését. Kellemes meglepetésben részesíti önmagát azon hölgy, ki szükségleteit a fenti cégnél szerzi be, ahol a legelőzékenyebb és legszolidabb kiszolgálásban részesül.

— **Szegeden elfogott zentai tolvaj.** A zentai rendőrség táviratban kérte a szegedi rendőrséget, hogy nyomozzon egy Szánthó Antal nevű 18 éves suhancz után, aki Zentán Homola Jánostól 350 koronát lopott. A szegedi rendőrségnek tegnap a körözött tolvajt sikerült elfognia. A tolvaj a Dorogi-féle bormérőben mulatott, mikor a rendőrök rajtaütöttek s lefoglaltatták. Az elfogott tolvajt már el is szállították Zentára.

## Kútba ugrott.

— Saját tudósítástól —

A majsai uton járó-kelőknek föltűnt ma reggel egy tétovázó tekintetű öreg ember, k gyakran megállt az uton elgondolkodott, hogy tegye-e meg azt a lépést ami őt az életből elválasztja.

Jurics Félix 50 éves földmives, a Jakobcsik-féle szőlőben lakott. A szőlőben elvégzett egyel-mást de nem volt szorgalmas munkás. Amiótt is gyakrabban összeszólalkozott feleségével és a családtagokkal. Azt mondták az öregnek, ha elkölti amit keres, nem tük tovább a háznál. Ő azonban sehogysem akart a jó utra térni, amiótt is megharagudtak rá és néhány nap előtt elkergették a háztól.

Az öreg bolyongott élelen-szomjan amig meguntta ezt a szomorú életet s elhatározta, hogy öngyilkos lesz.

Ma kora reggel a majsai uton levő városi közkútba ugrott.

A járókelők észrevették, mindjárt segítségére siettek, de hasztalan, az öreg elmerült.

Az eset azonnal jelentették a rendőrség-nél és Raicsich László rendőrkapitány a mentőkkel együtt kiment a helyszínére, a mentőknek azonban már csak az a dolguk akadt, hogy a hullát kivették a kútból, mentésről már szó sem lehetett.

Az elháró kapitány az esetről jegyzőkönyvet veit föl s most a vizsgálat lesz hivatva kideríteni, vajlon öngyilkosság vagy büntény torog-e fenn, az előzményekből ítélve az előbbi a valószínűbb.

A hullát a bajai temető bonczházába szállították, hogy ott a hivatalos bonczolást megejtsék.

# RÉVÉSZ SÁNDOR

női- és férfi-divatáru (confectio) terme  
Budapest VII., Csömöri-út 6. sz.  
Maison de Luxe.

Mesteri sabással készítek elegáns öltözeteket, különleges szövetekből.

Divattermem párisi mintára van berendezve és a toilletteket kizárólag eredeti modellek után készítem.

Női kalapokat és azok alakítását eredeti modellek mintájára mérsékelt ár mellett eszközölöm.

Alsó- (joupon) Divatkelme, Ernyő (nap és eső) Fátyol, Fehérnemű, Férfi kelengye, Fügöny, Fúzó (mieder), Gyermekek kelengye, Illatszert, Ingek (blouse), keztyű, Mosó, (creton, batist de lain), Nyakdiszkek (jabot), Női kelengye, Selyem- és Szőnyegáru versenymentes beszerzési telepe.

**Szigoru üzleti elvek.**

**Nagyságos asszonyom!**

Megkülönböztetett tisztelettel van szerencsém nagyrabecsült tudomására hozni, hogy tavaszi újdonságaim megérkeztek. Rendkívül nagy súlyt helyezek arra, hogy az előkelő hölgyközönség szükségleteit, ugyanint ezideig a jövőben is szigoruan olcsó szabott árak mellett a legújabb (heute nouveauté) és legjobb kiviteiben beszerezhesse nálam. Dacára az idej nagy áremelkedéseknek, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az idejekorán és nagy mennyiségben eszközözt bevasárlásaim által az összes áru-készletemet minden áremelés nélkül bocsájthatom forgalomba. 20 koronán felüli rendelményeket bérmentve szállítok, idegen szövekből is készítek toillette-okat. Amdöni még az ántiakraól szives tudomást venni kegyeskedjek, kérem megtisztelő rendelményeit, melyeknek lelkiismeretes és pontos teljesítéséről czégem jó birneve kezkeskedik.  
Kifünő tisztelettel

**Révész Sándor.**

Általános  
megjegyzések a  
vidéki  
rendelményekre  
vonatközzolag.

Teljes felelősséget vállallok a nálam vásárolt árukéri: meg nem felelőt visszaveszek és kívánatra az érte fizetett összeget is visszatérítem.

Levélbeli megrendeléseket lelkiismeretesen teljesítek. Választék küldeményeket az összeg előzetes beküldése mellett a kívánt cikkből eszközölöm, meg nem felelő árukéri az összeget postafordulattal visszaküldöm. Rendelményeket a beérkezés napján pontosan intézek el. Mérték után készülő rendelményeket a lehető legrövidebb idő al tt szállítok. A pontosság érdekében minta darabot kérek. Mintákat kívánatra bérmentve küldök, de szükségesnek találom a cikket megnevezni, t. i. mily használatra szükségeltetik.

# Hirdetmény.

A Szabadkai gazdák és iparosok általános takaré- és hitelszövetkezete **f. hó 18-ára** kitűzött közgyűlésére kibocsájtott, a Bácskai Hirlap 34. számában megjelent meghívásban tévedésből egy hibás számadási kimutatás lett meghirdetve, mely semmisnek lévén tekintendő; pótolólag a következő helyes kimutatás tétetik közzé, a t. szövetkezeti tagokat a fent mondott napon megtartandó közgyűlésre újból is tisztelettel meghíván.

## KIMUTATÁS.

A felszámolás alatt álló Szabadkai gazdák és iparosok általános takaré- és hitelszövetkezete-nek az 1900. február 28-án lezárt felszámolói zárszámadás szerint az összes hitelezők teljes kielégítése után fennmaradt, a szövetkezeti tagok között üzletrészeik arányában felosztandó összes tiszta vagyonáról:

<b>Bevételek a tartalékalap javára 1899. évben:</b>			
1899. július hó 31-én kelt mérleg szerint a tartalékalap összege . . . . .		41281	72
Ennek 5 hóra 5%-os kamata . . . . .	860	—	
1899. július 31-én kelt mérleg szerint a nyugdíjalap összege . . . . .	1443	98	
Ennek 5 hóra 5%-os kamata . . . . .	30	05	
1899. november 29-én kelt igazgatósági jelentés szerint a tartalékalaphoz csatoltatott . . . . .	30	50	2364 53
Összes bevétel:		43646	25
<b>Kiadások a tartalékalap terhére 1899. évben:</b>			
Az 1899. július hó 31-én kelt mérlegben „Ingatlan számla” címén kimutatott 28.029 kor. 90 fillérből igazg. határozat folytán leiratott . . . . .		1998	92
Maradvány . . . . .		41647	33
<b>Bevételek a tartalékalap javára 1900. évben:</b>			
41.281 kor. 72 fill. tartalékalap után 3 hóra 5% kamat . . . . .	516	—	
1.443 kor. 98 fillér nyugdíjalap után 3 hóra 5% kamat. . . . .	18	03	
Elárverezett kétes követelésekből befolyt . . . . .	60	—	594 03
Összes bevétel:		42241	36
<b>Kiadások a tartalékalap terhére 1900. évben:</b>			
Hiteltek, nyomtatványok s egyéb kiadások . . . . .		186	64
Marad felosztandó tartalékalap . . . . .		42054	72

A szövetkezeti tagok száma: 669; a teljesen befizetett üzletrészek száma: 5795, melyekre a fenti kimutatásban kitüntetett vagyon a közgyűlés által megállapítandó felszámolási költségek levonása után egyenlő arányban fog felosztani.

Szabadkán, 1900. február 28-án.

**Tuba Máttyás** s. k. **Varga Károly** s. k. **Melkay György** s. k. **Vida Kálmán** s. k.  
pénztárnok. vezérigazgató. igazgató. főkönyvesvezető.

Jelen kimutatást alulírott felügyelő-bizottság mai napon megvizsgálván, úgy a zárszámadással, mint az igazgatóság által hozott határozattal meg-egyezőnek és helyesnek találtuk.

Szabadkán, 1900. márczius hó 2-án.

A felügyelő bizottság tagjai:

**Mucsy György** s. k. **Kertész Nándor** s. k. **Illés Antal** s. k.

Nyomatott Krausz és Fischer könyvnyomdájában Szabadkán. (Bárány szálloda mellett.)

## Hirdetmény.

Alulírt hitközség ezennel közteszi, hogy a hitközség kizárólag tulajdonát képező **a husvéti nyér előállítására és eladására, valamint a husvét nyér forgalomba hozatalára** vonatkozó jogot az id. miniszteri rendeletben gyökerező kiváltságaival és jogosítványival a f. évre bérbeadás útján **Szabadkai Adolf és tsai** szabadkai lakos ruházta át. Ezzel kapcsolatosan felkérte a hitközség tagjait, hogy a husvét nyér előállítására, ilyenek bárhol való behozatalára és értékesítésére, valamint husvét nyérből készült vidékről való beszállítására és felhordására senki jogosítva nincs, az erre vonatkozó rendelet ellen vétők irányában nevezett bérlő nem csak a rendeltetés segédletét veheti igénybe hanem a reá ruházott elkobzási jogot gyakorolni is fel van hatalmazva.

Szabadka, 1900. márczius hó 1-én.

A szabadkai izr. hitközség elöljárósága.



## Üzlet-áthelyezés

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy

## férfi szabó üzletem

m. hó 25-én **Eötvös-utca Váli-féle házba** (a posta épület mellett) helyrehoztam át.

Ez alkalommal szíves figyelmémet ajánlom a n. é. közönségnek, a husvét nyér igényeinek megfelelő modern vetraktáramat, kérve, hogy a jövő évben is, eddigi szíves támogatásukkal megemelt mértékben megismerkedjenek.

Kiváló tisztelettel.

## Manheim Már

férfi szabó.



## Ház bérbeadó esetleg örök áron eladó

IV. kör 97 sz. a. az „Arany szék”-hoz címzett jó hirnévvel bíró vendéglő a hozzátartozó fő- és melléképületekkel együtt f. évi május hó 1-én bérbe, adó esetleg szabadkézből örök áron eladó.

Bérbe vevők esetleg venni szándékosok szíveskedjenek a tulajdonosnő, Cs. vagy Lichtnekert Károlynéhoz fordulni ahol teljes felvilágosítást nyerhetnek.